

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Союзом, борющимся

БОРЬБА

Орган Т Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 85 (2569)

Выходит три раза
в неделю

Цена 5 коп.

иц. Денежно
год издания 11-й

август

5

Среда
1942 год

Т-Стан, Горьковской
области

Выше организацию труда на уборке урожая

Производственный подъем колхозников на весеннем севе в текущем году позволил нам провести сев по сравнению с прошлыми годами более организованно и раньше на 10 дней прошло года. Колхозы нашего района в текущем году увеличили уборочную площадь на 749 га. Уход за урожаем и хорошие климатические условия дали обильный урожай. Задача колхозов, в условиях отечественной войны во время и без потерь убрать этот урожай является не только хозяйственной задачей, но задачей большой военно-политической важности.

Надо всегда помнить и ни на одну минуту не забывать трудностей, вызванных войной, надо каждому руководителю колхоза и каждому колхознику осознать ответственность данного периода и опасность, нависшую над нашей родиной.

М. И. Калинин, оценивая задачи сельского хозяйства в условиях отечественной войны, указал, что производство продуктов сельского хозяйства для бесперебойного снабжения и обеспечения страны и фронта в данных условиях привнесено к производству вооружения. Эту задачу и долг перед родиной мы должны с честью выполнить. Для того чтобы убрать обильный урожай партийные организации, сельские советы и руководители колхозов в первую очередь должны:

Учесть ошибки прошлого года в уборке и не повторять их в уборочной кампании текущего года.

Учесть наличие рабочих рук, тягла, инвентаря, спланировать так растановку сил, чтобы обеспечить работу каждому трудоспособному

собному колхознику, в том числе максимально использовать труд подростков. Обеспечить полную нагрузку уборочным машинам.

Не допускать на уборке простое сложных агрегатов, обеспечивая беспрерывно комбайны горючим, смазочным, водой и техническим уходом.

Правильно организовать учет труда, производить ежедневную приемку убраных площадей в бригаде-бригадиром.

В отдельных колхозах, имеющих отдаленные поля, организовать полевые станицы, общественное питание и этим самым устранитьтрату времени на ненужные ходьбы по 15—20 км, ежедневно.

Ранний выход и поздний приход с работы — одно из важнейших условий в уборке урожая. Выполнение и перевыполнение норм выработки должно стать непреложным законом, вокруг которого должна быть построена и вся агитация и массовая работа.

Нельзя ожидать успеха в уборке, если труд людей будет организован плохо, обезличен. Индивидуальная сельщина должна быть введена всюду на житие, вязке снопов, скирдование и молотьбе. По решению правительства в текущем году установлена такая система оплаты труда колхозников, участвующих в уборке урожая, которая стимулирует труд передовиков, добросовестных работников. Задача руководителей колхозов строго выполнять этот закон.

Образцово уберем урожай, своевременно выполним обязательства перед государством этим самым внесем мощный вклад в дело нашей победы над врагом!

Прибытие в СССР Бельгийского Посланника Г. Роберта Ван де Кершов д'Аллебаса

1 августа с. г. в Куйбышеве прибыл Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Бельгии в СССР г. Роберт Ван де Кершов д'Аллебас.

На пристани г. Ван де Кершов д'Аллебас был встречен Заведующим Протокольным Офисом НКИД тов. Ф. Ф. Молочковым.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 августа

В течение 3 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Цымлянская, Кущевская.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потопили немецкий транспорт водоизмещением 6000 тонн.

◆ За 2 августа частями нашей армии на разных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, 5 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбивали атаки гитлеровцев и на ряде участков наносили контрудары по танкам и мотопехоте противника. Наша часть под командованием тов. Угасенко в течение дня уничтожила свыше 300 гитлеровцев и захватила 2 бронемашины, 5 станковых пулеметов, радиостанцию и другое военное имущество. Взяты пленные. Некая стрелковая часть, ведя активные боевые действия, сбила свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Бойцы этой части захватили у противника 30 минометов, 4 орудия, 300 винтовок, 8000 патронов, и много гранат. Советские летчики за сутки сбили в воздушных боях 18 самолетов противника.

◆ В районе Цымлянской наши войска вели упорные бои против группировки, переведшейся через Дон. На одном из участков немцы со-

средоточили несколько танков и атаковали наши позиции. Огнем артиллерии, а затем контратаками наших танков было подбито 8 танков противника. Немцы потеряли в этом бою только убитыми свыше 250 солдат и офицеров.

◆ В районе Сальска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На участке одного соединения уничтожено 5 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 8 зенитно-пулеметных установок и 3 миномета. На поле боя гитлеровцы остались до 400 трупов.

В районе Кущевской происходили особенно ожесточенные бои. Один крупный населенный пункт в течение дня 3 раза переходил из рук в руки. Противник понес большие потери. Подбито 7 танков и уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров.

Из Брянского фронта происходили бои местного значения. Танковая рота гвардии капитана тов. Морозова уничтожила 2 немецких танка, 2 орудия, 6 стаковых пулеметов и до роты пехоты противника. Экипаж гвардии младшего лейтенанта Астахова сбрасывал до завода вражеской пехоты и разгромил командный пункт, несколько немецких офицеров взяты в плен. На других участках наши части вели бои с целью улучшения своих позиций.

◆ На Карельском фронте наблюдалось столкновения с небольшими группами противника. Усиленная рота белофиннов предприняла разведку боем. Находившийся в боевом охранении взвод под командованием лейтенанта Акинина подпустил противника на

близкое расстояние и открыл минометный и ружейно-пульный огонь. В завязавшемся бою уничтожено 50 вражеских солдат и офицеров.

◆ Оград брянских партизан под командованием тов. В. Пустын под откос железнодорожный эшелон противника с боеприпасами. В последних боях против захватчиков партизаны уничтожили 56 и ранили свыше 100 солдат и офицеров противника.

◆ Ниже публикуются выдержки из неотправленного письма, найденного у убитого немецкого обер-ефрейтора Штюкера:

«Вчера, наконец, привезли почту, какой сюрприз! Я получил письмо от Генриха Шорна и Роберта Трайхих, они опять в России, где-то на юге. Им и во сне не снилось, что их так скоро отправят из Франции. Генрих пишет, что в первом бою его часть понесла ужасные потери. Роберт — в бешенстве. Он ненавидит тыловых жеребцов, которые с помощью связей продвигаются по службе гораздо быстрее тех, кто находится на Восточном фронте и рискует головой. Каждый из нас одной ногой стоит в могиле. Раньше мы с нетерпением ждали смены и думали, что когда придут новые части, нас отведут в тыл. Теперь мы убедились, что смена прибывает только для тех, кто уже покончил все счеты с жизнью.

◆ На предприятиях Италии увеличилось число актов саботажа и диверсий. В Падуе неизвестные подожгли военный завод и склад военного имущества. В сборочном цехе торпедного завода в г. Поля близ Триеста произошел взрыв большой силы. Цех разрушен.

Убрано 100 га.

Организованно идет работа на косовице и житве ржи в колхозе «Прогресс». 4 августа в 5 часов утра вышло на уборку до 500 человек.

За 3 и 4 августа в этом колхозе убрано 100 гектаров. Впереди на уборке урожая идет бригада № 10, где бригадир т. Елисеев, который за два дня работы своей бригадой убрал 30 гектаров.

Большинство женщин работают косцами впервые. 3 августа выполнили нормы на 150 процентов и выше. Баранова

применилась в действие. 4 августа было еще тепло, но колхозники от стара до мала собрались к конному двору. Ровно в 5 часов уже началась работа на полях. В этот день работали 6 косцов, 12 женщины и 1 жатка. Колхоз им. Карова в течение 3-4 дней полностью закончит косовицу озимых.

Филиппов

Уроки прошлого не научили

Все колхозы района за исключением некоторых еще 3 августа приступили к масштабной уборке озимых. Но правление колхоза «Память Ильича» (председатель тов. Логинов) этого не видят и уборку урожая начинать не думает.

Здесь в разгаре сенокос.

Возмутительно беспечн! Относится к своим обязанностям председатель колхоза тов. Логинов. До сих пор здесь сельскохозяйственные машины и инвентарь к работам не подготовлены.

Из 6 жаток ни одна не отремонтирована, простаивающие руины: серпы, косы и др. не подготовлены. О подготовке молотилок, очистительных машин, «не нашли» время даже разговаривать.

Уроки прошлого года в уборке урожая не научили правление. Создается полная угроза срыва уборки урожая в этом году.

РЗО необходимо вмешаться в дела колхоза «Память Ильича» и предотвратить ошибки прошлого года.

Секретарь Шимиринского сельсовета. Гарин.

Уберем озимые в 3-4 дня

Все что готовилось в течение весны и лета к уборке урожая в колхозе им. Карова

Действующая Армия.
(Западный фронт).



Гвардеец-автоматчик Н-ской гвардейской краснознаменной части коммунист Василий Лысов в поглощенных боях он уничтожил 40 фашистов и сбил из винтовки немецкий пикирующий бомбардировщик. За боевые заслуги т-р Лысов награжден орденом Красной Звезды.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

Полностью оплатить подписку на Военный Заем

С большим политическим подъемом прошла подписка на Военный заем по колхозам нашего района. Участвуя в подписке на заем колхозники прекрасно знали, что на полученные средства от займа Красная Армия получает дополнительные танки, самолеты, минометы, пушки и другое вооружение и боеприпасы.

Понимая необходимость своевременного обеспечения фронта всем необходимым большинство колхозников в районе с большим желанием сделали подписку на заем полностью наличными деньгами. Так благородно поступили колхозники колхозов: «Новый путь», «Верный путь» (Лерашевка), «Правда», «17ый партсъезд» и другие.

Но имеются в районе еще и такие колхозы, как «Вперед» председатель тов. Ушаков, где колхозники подписанную сумму оплатили всего лишь на 41,5 процентов.

Колхозники колхоза «Искра» председатель колхоза то-

вариц Лялянов, имели все возможности сохранить первенство в период подписки и в уплате наличными деньгами.

Однако до сих пор здесь оплачено всего лишь на 22,5 процента.

Остают в оплате наличными Всего заема и колхозы ка колхоза им. Сталина, которые подписали всего 23,4 проц.

Неуплату подписки Военного Займа нельзя рассматривать иначе, как обман государства. Замедление с уплатой в настоящее время означает не дать своевременно вооружение и боеприпасы для Красной Армии.

Финансовые агенты вместе с партийными организациями и сельскими советами необходимо развернуть массово разъяснительную работу среди колхозников неуплативших подписку с тем, чтобы в ближайшее время полностью оплатить подписку на Военный Заем.

И. Шнябин.

Фотохроника ТАСС.

Фотохроника ТА